



扫
码
看
精
彩
报
道

A02 要闻

三湘都市报 2021年7月31日 星期六

编辑/熊佩凤 美编/张元清 校对/黄蓉

习近平主持中共中央政治局会议，分析研究当前经济形势和经济工作

坚定推进共建“一带一路”高质量发展

中共中央政治局7月30日召开会议，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

统筹做好宏观政策衔接 保持经济运行在合理区间

会议认为，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们统筹国内国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展，有效实施宏观政策，经济持续稳定恢复、稳中向好，科技自立自强积极推进，改革开放力度加大，民生得到有效保障，高质量发展取得新成效，社会大局保持稳定。成功举办庆祝中国共产党成立100周年系列活动，正式宣布全面建成小康社会，踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程。

会议指出，当前全球疫情仍在持续演变，外部环境更趋复杂严峻，国内经济恢复仍然不稳固、不均衡。做好下半年经济工作，要坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，深化供给侧结构性改革，加快构建新发展格局，推动高质量发展。要做好宏观政策跨周期调节，保持宏观政策连续性、稳定性、可持续性，统筹做好今明两年宏观政策衔接，保持经济运行在合理区间。积极的财政政策要提升政策效能，兜牢基层“三保”底线，合理把

握预算内投资和地方政府债券发行进度，推动今年底明年初形成实物工作量。稳健的货币政策要保持流动性合理充裕，助力中小企业和困难行业持续恢复。要增强宏观政策自主性，保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。做好大宗商品保供稳价工作。

防范化解重点领域风险 完善企业境外上市监管制度

会议要求，要挖掘国内市场潜力，支持新能源汽车加快发展，加快贯通县乡村电子商务体系和快递物流配送体系，加快推进“十四五”规划重大项目建设，引导企业加大技术改造投资。要强化科技创新和产业链供应链韧性，加强基础研究，推动应用研究，开展补链强链专项行动，加快解决“卡脖子”难题，发展专精特新中小企业。要加大改革攻坚力度，进一步激发市场主体活力。坚持高水平开放，坚定不移推进共建“一带一路”高质量发展。要统筹有序做好碳达峰、碳中和工作，尽快出台2030年前碳达峰行动方案，坚持全国一盘棋，纠正运动式“减碳”，先立后破，坚决遏制

“两高”项目盲目发展。做好电力迎峰度夏保障工作。要防范化解重点领域风险，落实地方党政主要领导负责的财政金融风险处置机制，完善企业境外上市监管制度。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，稳地价、稳房价、稳预期，促进房地产市场平稳健康发展。

毫不松懈做好疫情防控 持续推进疫苗接种工作

会议强调，要做好民生保障和安全生产，坚持巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接，强化高校毕业生就业服务，畅通农民工外出就业渠道，改进对灵活就业人员的劳动者权益保障。推进基本养老保险全国统筹，落实“三孩”生育政策，完善生育、养育、教育等政策配套。抓好秋粮生产，确保口粮安全，稳定生猪生产。要绷紧安全生产和公共安全这根弦，抓细抓实各项防汛救灾措施，确保人民群众生命财产安全。要毫不松懈做好新冠肺炎疫情防控，持续推进疫苗接种工作。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

省十三届人大常委会第二十五次会议闭幕 许达哲主持并讲话 在新起点上奋力开创全省人大工作新局面

本报7月30日讯 今天下午，省十三届人大常委会第二十五次会议在长沙闭幕。会议听取了有关法规案审议结果的报告，表决通过了有关地方性法规案、决定案、决议案和人事任免案。省委书记、省人大常委会主任许达哲主持会议并讲话。

省人大常委会副主任刘莲玉、杨维刚、叶红专、周农、彭国甫，秘书长胡伯俊出席会议。省人民政府副省长许显辉，省高级人民法院院长田立文，省人民检察院检察长叶晓颖列席会议。

会议表决通过 多个条例、决定、决议

会议听取了省人大法制委员会副主任委员、常委会法制工作委员会主任吴秋菊，法制委员会委员龚凤祥分别作的关于《湖南省红色资源保护和利用条例（草案）》《湖南省水利工程条例（草案）》审议结果的报告。

会议表决通过了《湖南省治理货物运输车辆超限超载条例》《湖南省绿色建筑发展条例》《湖南省红色资源保护和利用条例》《湖南省水利工程条例》《湖南省人民代表大会常务委员会关于许达哲为本次会议决定任命

和任命的部分人员颁发了任命书。

省人大常委会主任会议为本次会议表决通过的部分国家工作人员举行了宪法宣誓仪式。

奋力开创新时代 全省人大工作新局面

许达哲强调，全省各级人大及其常委会要把学习习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前理论武装工作的重中之重，从中汲取思想的力量、信仰的力量、行动的力量。要落实好省委十一届十三次全会就我省贯彻落实《中共中央国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》出台的实施意见，在我省服务“国之大者”、推动中部地区崛起中找准定位、彰显担当、体现作为。要深入领会把握、贯彻落实省委人大工作会议精神，以更高站位、更大力度、更实举措抓好人大各领域工作，不断丰富和拓展人民代表大会制度的地方实践，在新起点上奋力开创新时代全省人大工作新局面，为实施“三高四新”战略、建设现代化新湖南作出新的更大贡献。 ■湖南日报·新湖南客户端

记者 冒蕞 陈奕樊 刘笑雪
三湘都市报记者 丁鹏志

就当前经济形势和下半年经济工作
中共中央召开党外人士座谈会

最大限度凝聚起 共同奋斗的力量

7月28日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，正确认识当前经济形势，把思想和行动统一到中共中央关于当前经济形势的分析判断和决策部署上来，多深入基层寻计问策，多解剖麻雀小中见大，多专心致志深入研究，引导广大成员和所联系群众继承发扬老一辈党外人士同中国共产党风雨同舟、亲密合作的优良传统，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁、韩正出席座谈会。李克强受中共中央委托通报了上半年经济工作有关情况，介绍了关于下半年经济工作的有关考虑。

经济稳中向好 高质量发展取得新成效

座谈会上，民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表刘怡先后发言。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，今年以来，我们统筹国际两个大局、统筹疫情防控和经济社会发展，有效实施宏观政策，经济稳中向好，高质量发展取得新成效，社会大局保持稳定，为庆祝建党100周年营造了良好环境，为实现全年目标打下了坚实基础。上半年，各民主党派、工商联和无党派人士紧紧围绕党和国家中心工作，在聚人心、促发展、抓落实上取得新的成效。同志们深入开展中共党史学习教育，赴上海、浙江嘉兴追寻红色足迹，聚焦强化国家战略科技力量、构建新发展格局等经济社会发展中的重大问题，深入10余个省区市开展调查研究，形成一系列高质量的调研成果，为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考；部署启动新一轮专项民主监督工作，围绕长江生态环境保护开展监督，助推中共中央决策部署落地落实；启动“万企兴万村”行动助力乡村振兴，推动工商联和所属商会改革发展。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

习近平给大家提出3点希望。一是要正确认识当前经济形势，认清当前国际国内形势纷繁复杂现象下的本质，找准自身优势和全局工作的结合点。二是要聚焦经济社会发展重点任务，发挥各自特点优势，开展调查研究，提出前瞻性建议。三是要结合中共党史学习教育，加强对各自成员和所联系群众的思想引导，更加充分地展现中国新型政党制度的力量。

■据新华社